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Svolgimento

Quesito 4
Chiamiamo 𝑓 (𝑥) = 𝑔(𝑥) sin2 𝑥.

Il punto 𝑃 di intersezione tra la retta cercata e la curva 𝑦 = 𝑓 (𝑥) ha coordinate
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La retta normale alla curva nel punto 𝑃 è perpendicolare alla retta tangente alla curva 𝑦 = 𝑓 (𝑥) in
𝑃. Poiché la retta tangente in 𝑃 ha coefficiente angolare 𝑓 ′( 𝜋4 ), la retta normale in 𝑃 ha coefficiente
angolare − 1
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Calcoliamo:
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quindi il coefficiente angolare della retta normale alla curva 𝑦 = 𝑓 (𝑥) in 𝑃 è −1
3 .

La retta cercata passa per 𝑃( 𝜋4 ; 1) e ha coefficiente angolare −1
3 , quindi ha equazione:
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